
^5*S8SS5*I?S'*'

ÄSSf

cSj^i

-< »"f

F&y

V.

•• t ' -:v!v 
■ • • y :’. ■'■

lj A ),»;/■ ,•'" ,'^V V ; '

Si
D 4. VACCIxA-------

'Uo

;C*X:fX évfolyam 210 szám. Szó bat 1907 szeptember 14

dEBHECZ EN
A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE. ^

Megjelen minden nap reggel.
ELŐFIZETÉSI ÁRAKi

Helyien: Filém 6.— K. Negyedévre 3.— K.
>•- ,, 4.50 „

" — ■ .' ■ I y4 ^4;
Főszerkesztő: »• v*

Dr. VARGA LAJOS.
Felelős szerkesztő s

SZATHMÁRY ZOLTÁN.

^ -------------------------------
7 Egyes szám ára 4 fillér.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATALi

A nemzeti eszme.
— szeptember 14.

Éppen akkor, midőn a magyar 
nemzet szabadságáért a döntő küz­
delemre készül, midőn nagyszámú 
ellenségeinkkel szemben áttörhetlen 
csatasorokban kellene egyesülnünk 
a haza védelmére, éppen e legvál­
ságosabb időben dobták bele a ma­
gyar társadalomba s különösen an­
nak legalsó rétegébe a jelszót: meg 
kell tagadni, el kell árulni és el 
kell törölni a hazát. Ez a nemzet­
köziség jelszava.

— Mi az a mi titeket lelkesít? 
kérdik tőlünk a nemzetköziek. — 
A nemzeti eszmei — feleljük mi. 
— Harcolunk a magyar fajért, a 
magyar hazáért, a magyar szabad­
ságért !

És válaszolják a nemzetköziek: 
De hisz ezek mind elavult fogalmak. 
A mi titeket lelkesít — gúny mi­
nekünk. A miért ti élteteket is koc­
kára vetnétek, — mi gyűlöljük, el­
áruljuk, eltöröljük. Mi csak a korgó 
gyomor jogát hangoztatjuk. A nem­
zeti eszmét sárba tiporjuk. Megvet­

jük és megtagadjuk múltját, jelenét 
es jövőjét!

i Nemes lelkesedésnek s vad gyű­
löletnek tárgya: mi hát ez a nem­
zeti eszme?

, Egy darab földön együtt él egy 
I csomó ember. Összefűzi őket a nyelv 

közössége, melyet édes anyjuktól 
I tanultak s melyre gügyögő gyer­
mekeiket tanítják; összekapcsalja 
okét a múltnak közössége, magukat 
az utókorért feláldozott ősök etn- 

j léke s az utódok szeretőiéből sar­
jadó reménysége a jövendőnek; 
összeköti őket a közös szokásokból 
és erkölcsi felfogásból kialakult 
azonos világnézet; és eggyé teszi 
ezt a csoportot az anyagi érdekek 
azonossága által még erősebbé tett 
összetartozásnak minden egyénben 

: élő erős tudata.
I , Ez a gondolat, érzelem, értelem ! 

es eszmények ezer szála által szinte ! 
önálló személyiséggé összefűzött | 
csoportja az embereknek : a nem- ! 
zet. ,

És az az eszme, mely a nem­
zet tagjait arra ösztönzi, hogy a leg- 
pagypkö áldozatok, sőt életük árán 
is, minden törekvésük központjává,

Arany János-u. 2. st. Telefon 412.

a nemzet szabadságának és jólété­
nek megvédését, visszaszerzését, fel­
virágoztatását tűzzék ki, hogy a 
nemzetegész a benne rejlő nemzeti 
sajátságokat, mint szabad és boldog 
állam fejthesse ki az egész emberi­
ség javára, ez az eszme: a nemzeti 
eszme.

A nemzeti eszme, tehát ugyan­
azt fejezi ki, mit közönségesen igy 
szoktunk mondani: hazaszeretet.

Mióta él ez az eszme az embe­
rek között?

Az öntudatra ébredett ősember, 
midőn évmilliók előtt a művelődés 
útjára lépett, természettől lógva egy 
embercsoportban találta magát. Ezt 
a csoportot hatalmasan együvé fűzte 
az összetartozás erős ösztöne.

A később kifejlődött család bele­
illeszkedett ez őstársadalomba s az 
összetartozás eszméjének lett szilárd 
alapjává.

Az őstársadalom termékeként 
előállott vallás s az ebből kialakult 
egyházi szervezet, az állandó lete­
lepülés után virágzásnak indult köz­
ségi szervezet is, mint összekötő 
kapcsok, csak még erősebbé tették 
az összetartozás tudatát s midőn a

A titok.
A „Debreczen“ számára irta: Zih Sandámé.

Egy kifeszitett kötélre vannak kirakva 
a gyönyörű varrottasok. Egy-egy négyszög- 
méternyi hímzés hosszú hónapok fáradságos 
munkáját, magyar nők művészi érzékét, 
tündérujjak szorgalmát hirdeti.

A fürdő női közönsége meg-megáll a 
remek munkák előtt s elismerő szavakkal 
adóz az azokat áruló székely kérdésére:

— Úgy e szép, nagysága?
Szép bizony, nagyon szép. De hát na­

gyon lassan fogy azért a remek portéka, 
mert a nagyságák drágálják az árát. Ha 
mégis egy szép kalap volna, amit mindenki 
meglát...

— No, tessék, vegyen valamit nagy­
sága, — kínálkozik megint a székely. Jóképű 
barna legény, villogó, koromfekete szemek­
kel, olyan szelíd, vonzó a hangja, hogy a 
nagysága nem áll hatja meg, hogy beszédbe 
ne elegyedjék vele:
, , — Ugyan ki készítette ezeket a remek 
dolgokat.

— Többen készítették instálom, mert 
nagyon sok dologgal jár, egy-egy fehér 
személy nem tud egész télen kót-három 
darabnál többet elkészíteni. Ezt itt az édes 
anyám csinálta.

A legény le vesz egy milient a kötélről 
* s oda adja a hölgynek.

Gyönyörű fehér selyemmel hímzett át­
tört fodorvászon, valóban művészi munka.

A legény szinte szeretettel simitgatja 
végig:

— Nekem szánta az árát az édes any’ám. 
Azt möndtp, hogy vehetek rajta két kis sül­
dőt a télire magamnak.

— Mikorra az uj menyecskét haza viszi ? 
mosolygott a hölgy. - Mi hát az ára ennek 
a szép térítőnek.

..........Óh be gyönyörűen muzsikál ez a
cigány, nein hallott ennél szebb nótákat em­
ber soha. Fejét kezeibe temetve, elmerülve 
figyeli a székely legény, Mózes Jób a szo­
morú magyar nótákat. A jó vásár megtör­
ténte után rábízta a többi portékát a társára, 
6 meg ment arra felé, a merre a sok úri nép, 
köztük a vásárló szép asszony is tartott.

Tudja Isten, miféle varázslat lopta ma­
gát szívóba, az édes szép muzsikaszó, vagy 
a fenséges vidék, még inkább a sok szebb- 
nél-szebb asszony, leány mosolygós arca — 
csakhogy egészen el volt Mózes Jób vará­
zsolva.

Ledőlt egy fenyőtörzs alá, s onnan fi­
gyelte mély áhítattal a muzsika szerelmesen 
hívogató danáját:

„Gyere velem ákáolombos falumba,

.... Örökös küzdelem a mindennapi 
kenyér után, de el is tudod folytani az em­
ber vágyait a szebb, a nemesebb gyönyörök 
után I A legény lelkesedése lassan-lassan 
bánatos sóhajtásba veszett. Maga sem tudta, 
mi szomoritja el, csak lelkének halvány sej­
tése borzongatta meg, ha eszébe jutott a 
farsang, mikor haza viszi a vézna, csontos, 
kissé mogorva Jozefát kicsiny házacskájába 
és rójják a hosszú napokat egyformán, ked­
vetlenül, örökös hajrában.

Más világ is van, mosolygó tündórszép 
világ, telve napsugárral, illattal, muzsika­
szóval és.... ni, itt jön az a nagysága, aki 
a térítőt megvette, milyen szelíd az arca, 
hogy mosolyog a szeme ... ez, ez illenék 
bele abba az álom világba, amely a Jób 
lelke előtt paradicsomként lebegi

Mint egy csapat sioux indián harcos, 
olyan kiabálva tör elő egy sereg gyermek. 
Karikákat hajtanak maguk előtt, hajrá, ki 
ér előbb a célhoz ?

Jóbot felriasztja álmodozásából a lárma, 
ujját csendre intőleg emeli fel, csitt 1 hisz 
igy nem haitik a szép muzsikai

Mikor látja, hogy semmit se adnak rá 
a gyerekek, elindul az erdő mélyébe vesző 
sétányon.

Hiszen látott 6 már másszor is hegye­
ket, van szép Erdély országban elég, de

kereskedők figyelmébe. Éppen most Jelent meg a legújabb 
Helységnévtár 1907. évre. Tartalmazza a magyar 
korona országainak helységét ellátva utolsó posta, 
távírda adóhivatal stb. Jelzésekkel. Ára kőivel 12 
korona, kaphati ACZÉL HENRIK modern antlsnaruma 
és könyvkereskedésében a ref. klstemolommalszemben.
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kezdetleges társadalomból előállott 
az állam, e hatalmas fejlődéssel 
együtt az összetartozás ösztönszerü 
érzéséből ragyogóan bontakozott elő 
az öntudatos nemzeti eszme.

íme a nemzeti eszmének múltja 
egyidős az emberiséggel.

Es tudatlan ember az, aki két­
ségbe meri vonni ennek az eszmé­
nek óriási jelentőségét.

Hiszen az összetartozásnak 
ez a tudata tette egyedül lehetővé 
azt, hogy a teljes vadság korszaká­
nak ősembere uralma alá vetette a 
természet nyers erőit és megterem­
tette az emberi művelődést.

Az a szemkápráztató szédületes 
fejlődés, melyet befutott az emberi­
ség csakis az erőket közös munkára 
egyesitő, továbbá az egyes korsza­
kok kiküzdött tapasztalatait a ne­
velés által a következő nemzedé­
keknek átadó, múltat, jelent, jövőt 
összekapcsoló egyes társadalmak: 
csoportok, fajok, nemzetek, államok 
által volt elérhető. Ezek a társadal­
mak pedig nem állhatták fenn más­
ként, csakis egy közös eszme által 
összetartva.

Az embert állatiaságából kiemelő, 
ezreket összeforrasztó, szervező, lel­
kesítő, munkára sarkaló, önfeláldo­
zásra hivó ez az eszme: a nemzeti 
eszme.

Íme itt a nemzeti eszme jelen­
tősébe.

És ma is, rajta kivid mi az az 
eszme, mellyel az embereket a to­
vábbi haladásra egyesíteni lehet ? 
Az emberiség fejlődése szabad nem­
zetek nemes versenyéből fog mindig 
előállani. És ha valamely merész 
álmodozó fékevesztett képzelete egy 
világálamról ábrándozik is, mely 
magában foglalna minden embert 
az egyenlítő meztelen négerétől, a 
sarkvidék bundás eszkimójáig, —

ez a világállam is nem a nemzeti 
eszme szétrombolása, hanem csakis 
annak tovább fejlesztése és kiter­
jesztése által volna elérhető.

Mert a nemzeti eszme termé­
szeti fejlődés eredménye, folytono­
san előretörő és erősödő társadalmi 
irányzat, természeti törvény, mely 
ellen harcolni hiú erőlködés.

Ez biztosítja az eszme jövőjét!
Sajnálom azokat, akik a termé­

szetes fejlődés útjába akarnak ál­
lam. Miért nem kísérlik meg porba 
dönteni a Kárpátok büszke szikla­
ormait? Szorítsátok ki medréből a 
végnélkül! óceánt! Éppen ily hiába 
harcoltok a nemzeti eszme ellen is! 
A társadalomban is az egyes és 
ugyanazonos természeti törvények 
uralkodnak. Ennek az igazságnak 
felismerése a társadalomtan leg­
nagyobb vívmánya. A nemzeti 
eszme fennmaradása és tovább fej­
lődése is természeti törvény.

És megvetem azokat, kik aljas 
önzésből, vagy gonosz hajlamaik 
durva ösztönéből gyűlöletet hirdet­
nek a nemzeti eszme ellen, vakon, 
mert nem látják a múlt fejlődési 
irányát, lelkiismeretleniil, mert nem 
törődnek a jövendővel.

Rombolni akarnak, mikor hal­
vány sejtelmük sincs arról, hogy 
az emberiség eddigi haladásának 
alapját feldúlva, helyette mit épí­
tenének?

Kufár lelkek ezek, kik csak 
egyéni hitvány céljaikat lesik és 
alántos gondolkozás! körük so.-ából 
magasabbra emelkedni nem ké­
pesek.

A nemzeti eszme pedig álla ni 
fog megingatlanul.

Életcélt tűz ki az egyének, hogy 
érte éljen és haljon, egyesíti az em­
bertömegeket a haladás nagy mun­

kájára az államban és előbbre viszi 
a fejlődés nagy utján az egész em­
beriséget.

Dr. Juháex Nagy Sándor.

Politikai hírek.
A kiegyezés. Bócsből jelentik: A ki­

egyezési tárgyalásokat ma három csoportban 
folytatták: az osztrák miniszterelnökségen 
Wekerle Sándor miniszterelnök, gróf Zichy 
Aladár, a király személye körüli miniszter, 
valamint Popovics államtitkár s Teleszky 
János miniszteri tanácsos az osztrák minisz­
terelnökkel, az osztrák pénzügyminiszter és 
pénzügyi szakreferenssel az állami pénzügyi 
kérdéseket tárgyalják. A külügyminisztérium­
ban a külügyminiszter tárgyalt egy albizott­
sággal, amelyet a kiegyezéssel kapcsolatos 
több közjogi kérdés elintézésére küldöttek ki 
és amelyen magyar részről Szterényi József 
és Mezőssy államtitkárok vesznek részt. Az 
osztrák kereskedelemügyi minisztériumban 
tarifapolitikai és vasutügyi kérdéseket tár­
gyalják a két kormány szakreferensei. Kos­
suth Ferenc és Darányi miniszterek e ta­
nácskozásokon nem vesznek részt. Délután 
5 órakor az osztrák miniszterelnökségen a 
miniszterek folytatják a tegnap félbeszakított 
tanácskozást.

Előkészületek a Ház üléseire.
Politikai hírek.

Budapest, szeptember 13.
(Saját tudósítónktól.) Marostordamogye 

főispánja, ifj. Ugrón Gábor legközelebb meg­
jelenik gróf Andrásey Gyula belügyminisz­
ter elölt és részletes jelentést tesz a várme­
gyei helyzetről. Ettől a jelentéstől teszi füg­
gővé a belügyminiszter, hogy foganatosit-e 
Marostordábiiu újabb intézkedéseket. Egy­
előre úgy lú szik, hogy felülről jövő intézke­
désre nincs szükség.

Többször irtunk arról, hogy mindjárt az

mintha a jó Isten mind ide csoportosította 
volna a legszebbeket.

Sűrűn benőtte oldalaikat a fenyő, oly 
sűrűn, mintha ember sem hatolhatna sorai­
kon keresztül.

Kissé távolabb már hamvaszöld fátyol­
takarónak látszik a fenyves s a messzeség 
sötét lilaszinüekkó varázsolja az egymás fölé 
emelkedő hegycsúcsokat. Mindenütt szin- 
pompa s mélységes béke, csend.

Lassankint leszáll az alkonyat s sőté- 
tes homályba vész a láthatár szinpompája.

Jób akkor veszi magát észre, hogy mi­
lyen messzire elbarangolt, mikor egészen 
sötét lett körülötte. Do olyan jól esett lelké­
nek a magánosság, él- »zhe’te a gyönyörű 
szép muzsika lágyan z 't,,/ .kkordjait me­
lyek vissza-vissza őse' ’ emlékezetében.

Csak emlékezetébe., r Jób figyelve ál­
lott meg.

Muzaikaszó, madárcsicsergés, fuvola 
hang, vajh’ mi lehet ez?

Halk, panaszos nóta, párját vesztett gá­
lám bugásához, haláldalát zengő hattyú éne­
kéhez hasonló panaszhangok.

Gyötrelmes siratása egy élőt elveszett 
boldogságának, soha vissza nem térő remény­
ségének. A bus, vigasztalan jövendő félelme 
mind, mind ott zokogott a nótában:

„Kalapom szememre vágom,
Mellette hervadt virágom 
Sírva nézem...
... így múlik el ifjúságom ! •.. “

A nóta sir, panaszkodott tovább, Mózes 
Jób lábai mintha a földbe gyökerezek volna, 
lélegzetvétel nélkül figyelt.

A nóta, a daliam meg-meg ujull, de a 
szomorúan panaszkodó hang ugyanaz ma­
radt.

— Szegénynek de nagy bánatot kell 
hordozgatni, temolgetni, — vélte magában 
szánakozva a legény, — vájjon milyen le­
het, szép e, csunya-e, öreg, vagy fiatal ?

Vakító villám hasított végig az éj sötét­
ségén s Mózes Jób éles szeme megösmerte 
az éneklő hölgyet:

— Ne te né 1 Hisz ez a nagysága vette 
meg tőlem a téritől ma délután.

*

Az éjszakai nagy vihar után gyönyörű 
szép nap következett. A főkul körüli sétá­
nyokat tömegesen lepték el a fiirdővendé- 
kek, élvezve a fenyvesek édes illatát, a nap­
fényt, a muzsikát.

Mózes Jób megint ott ült a cigányok 
mellett. El nem szalaszt egyetlen hangot 
sem a muzsikából, közben élesen figyeli a 
járókelőket.

Most jön akit kereset. Egy ur jön a 
daloló hölgy, mosolygó, vidám arccal, élénk 
beszélgetésbe merülve.

Jób schogysen érti a dolgot. Hogy sirt, 
hogy bánkódott, panaszkodott az este, most 
meg milyen vidám, jókedvű, mintha 6 lenne 
a világ legboldogabb teremtése.

Hát igaz is, hogy ez a cigány nem húz 
most olyau szép szomorú magyar nótákat, 
inkább csak németet, vagy románt, vagy 
tudja a csoda milyent.

Oda áll a prímás elibe nagy elhatá­
rozással :

— Prímás ur, instálom, ha megtenné, 
lenne szives elhúzni azt a nótát:

„Kalapum szememre vágom“.
A prímás meglepetve néz a legényre, 

de aztán elmosolyodik gúnyosan:
— Azt a nótát? az kéne? ahoz ám 

pénz kell I Annak a nótának tiz forint az 
ára 1 A gúnyos hangra a legénynek fejébe 
szökik a vér:

— Csak annyi kell érte, itt vanl
Nem lesz már süldő, talán lakodalom 

se ... eh jobb is igy 1 Százszor inkább el­
pusztulni egyedül, szivében édes álmodáseal, 
ki nem oltható szerelemmel gondolni egy 
mosolygó szempárra, vonzó szelíd arcra, mint 
a mogorva Jozefa mellett unottan tengődni 
az életben . . .

smr Jó tartós iskolai cipők

§

csakis ~9KB cipő-üzletében szerezhető be, hol sa­
ját műhelyünkben készül férfi-, női 
és gyermek-cipő. Jó és tartós mun­
káért kezeskedünk. Megrendelések 
° o pontosan eszközöltetnek, o o
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első képviselőházi üléseken rengeteg sok in­
terpellációval kell majd a háznak és a kor­
mánynak megküzdenie. Most már pozitív 
értesülés érkézik arról, hogy a legelső ülésre, 
október 10-ére már jelentenek be interpellá­
ciókat sürgős interpellációkat is.

Szó van arról is, hogy lesz köztük hor- 
vát interpelláció is. Érre a kérdezősködésre 
a függetlenségi pártnak már meg van a fe­
lelete Ha tényleg bejegyzik a horvát inter­
polációt, akkor magyar részről azonnal, az 
első ülésen indítványt nyújtanak be a horvát 
beszédekre.

Az indítvány szerint horvátul továbbra 
is — a törvénynek megfelelően — bántalom 
nélkül beszélhet minden horvát képviselő, 
de e beszédekről a ház semmiféle módon 
tudomást nem vesz a naplóba nem jegyzi be, 
ki nem nyomtatja, általában elhangzottaknak 
sem tekinti. Ha elfogadják az indítványt — 
amelynek csak a jövő ülésszakra lehet ha­
tása, — ezzel körülbelül lehetetlenné van 
téve az őszre is megígért horvát obatrukció.

Városháza és vármegye.

Ganzéit kérelme. A városi villamos 
mü elkészítésével megbízott Ganz-féle rész­
vénytársaság a mai postával egy kérvényt 
küldött a városi tanácshoz. E kérvényben 
arra kérik a tanácsot, hogy engedjék meg 
nekik a gépalkatrészek külföldről való be­
hozatalát. Ha a tanács ezt megengedi, akkor 
a szállítással 4—5 hét alatt elkészülnek, el­
lenesetben a szállítás 5-6 hónapi késedel­
met fog szenvedni. A városi tanács e kér­
vényt a legközelebbi tanácsülésen veszi tár­
gyalás alá.

Mi lesz a mezetekkel.
Siettetik a munkálatokat.

A vízvezetéki bizottság ülése.
— szeptember 14.

(Saját tudósitónktál.) A vízveze­
ték ügyében a város vízvezetéki bi­
zottsága tegnap délután 3 órai kez­
dettel ülést tartott a városháza kis­
termében.

A legény gavallérsága által meglepett 
prímás megakarja hálálni a pénzt. Oda ho­
zatja a gordonkáját s int a bandának. És 
felzokog a nóta, hogy szinte kiérzik belőle a 
szöveg panaszos szava:

„így múlik el ifjúságom,
Ma holnap oda virágom...“

A nóta első akkordjaira a hölgy meg­
lepetten áll meg. Kimondhatatlan öröm járja 
át szivét, ezt a nótát nem húzhatja más, 
csak 6, De amint körültekint, szemei egy sö­
tét, ragyogó, merően ráezögezett szempárral 
találkoznak.

... De ezek a szemek csak egy sze­
gény varrottaet áruló székely legény sze­
mei . . .

A hölgy ajkai megremegnek az óriási 
erővel visszafojtott fájdalomtól. Kísérője 
most valami kérdéssel fordul hozzá. Job 
meglepetve látja, hogy ajkáu megint ott ül 
a szelíd mosoly s szemóból mintha pillanatra 
sem tűnt volna el a derült fénysugár, olyan 
csillogók most is. Miféle titok lehet ez?

. . . Szegény Mózes Jób, majd megér­
ted te azt a titkot, ha nőül veszed Jozefát 
s hosszú álmatlan éjszakáidon eljár hozzád 
kísérteni egy szelíden mosolygó, bűvös ra­
gyogása szempár . . .

A bizottság tagjai ez ülésen he­
vesen kikeltek a vállalkozó cég 
ellen s hosszas vita után záros ha­
táridőt tűztek ki, melynek lefolyása 
alatt a vállalkozók kötelesek lesz­
nek a mulasztásokat pótolni.

A bizottság erélyes intézkedései 
mégis csak meg fogják hozni az 
eredményt s a Törzs és Ormai cég 
kénytelen lesz a munkálatok elké­
szítését siettetni, a vízvezetéket 
rendes időben elkészíteni.

Az ülésről a következő részletes 
tudósítást adjuk:

Jelen voltak az ülésen Kovács József 
polgármester elnöklete alatt Köroer Adolf 
tanácsnok, Aczól Géza főmérnök, Roncsik 
Lajos főszámvevö, Magoss György dr. fő­
ügyész, Haty Kálmán mérnök, Debreezeni 
Jenő gázgyári igazgató, Pa zár István királyi 
mérnök, akit a kútfúrás felügyeletével bízott 
meg a kormány, Széli László dr. a debreceni 
vegykisórleti állomás főnöke és a Törzs és 
Ormai-cég kiküldött képviselője.

Kovács József polgármester nyitotta 
meg az ülést, elmondva, hogy a sajtó utján 
értesült arról, hogy a vizmü kútfúrási mun­
kálatainak késedelme miatt a közönség már 
zúgolódik.

O méltányolja e türelmetlenkedést s 
most felhívja a főmérnököt a munkakimuta­
tás előterjesztésére.

A főmérnök nyilatkozata.
Aczél Géza főmérnök eleget tesz az 

elnöklő polgármester felhívásának. A főmér­
nök jelentése szerint a Törzs és Ormai-cég 
a munkát még megkezdeni som tudta ideje­
korán, mert a vasút a feladott szerszámokat 
és felszereléseket nem szállította pontosan. 
A máv késedelme miatt a cég a munkálato­
kat csak április 17-én kezdte meg s az első 
ártézi kút csak julius 18-ára készült el. Már 
az első kút is mélyebb a tervbe vett 164 
méternél, mert csak 181 méter 31 centiméter 
mélységben bukkantak vízre.

Az agyagréteg kékesszürke, mindvégig 
homok. A felső réteg éles, a középső kavi­
csos, az alsó réteg pedig zúzalék homok. Az 
éles homok 60 méterig, a kavicsos 70—90 
és a zuzalókhomok a 101-150 méterek 
között van.

Az alsó réteg jó vizhordó s ha a 
305-ös eső be nem szakad, már a szivattyú­
zást is meg lehet kezdeni.

A munkát nagy késedelemmel kezdte 
meg a vállalkozó cég, de e késedelmet jó­
részt a máv. szállítási szünete okozta. Nagy 
baj, hogy a osőfogó hiányában a beszakadt 
csődarabot nem tudják kiszedni.

A vállalkozó cég a második ártézi kút 
fúrását augusztus 17-ón kezdte meg s már 
101 méter mélységig haladt. Remélhetőleg e 
kút e hó folyamán elkészül, a többi kút 
pedig 4—5 hónap alatt elkészül.

A köntösgáton jelenleg 2 fúrótorony 
van, a 3-ik kút fúrását 630 milliméteres 
csövezettel fogják megkezdeni. Tény azon­
ban, hogy a munka lassan halad s a vál­
lalkozó cég máris nagy késedelemben van.

Az elnöklő polgármester teljesen egy 
véleményen van a főmérnökkel és sürgeti a 
munkát.

A vállalkozó lassan halad.
Pazár István kir. mérnök elmondja, 

hogy a munkálatok folyását már többször 
megnézte. Látta, hogy a cégnek vannak 
szakképzett munkásai, de eleinte nem voltak 
elegendő szerszámai. Élismeri, hogy a szállí­
tási késedelem késleltette a munkát, de ez 
csak 4 hót volt. Szinte megfoghatatlan, hogy 
most is csőszakadás történt és nincsen cső­
fogó szerszám, melynek segítségévül a szét­
szakadt csövet kihúzhatnák. Ilyesminek nem 
szabadna előfordulni. Az anyaghiány nőm 
mentség, be kellett volna az anyagot ideje­

korán szerezni. Elismeri, hogy a oég jól dol­
gozik, de lassan. A csöveknek már itt kel­
lene lenniük. Sokszor járt már kint a fúrás­
nál és tapasztalta, hogy a kutmester igen 
szakavatott ember, do szerszámok híján nem 
tud boldogulni. Majd még a tapasztalt hiá­
nyokat sorolta fel.

Ezután a vállalkozó oég egyik tagja, 
Törzs mérnök szólalt fel. A késlekedés oka 
az, hogy a megbízatást télviz idején kapták, 
az időjárás is kedvezőtlen volt, a gyár pedig 
nem tudta a csöveket szállítani. Még a kül­
földi gyárak sem tudnak szállítani. Ez a kö­
rülmény okozta a legtöbb késedelmet.

A talaj rótegminősógét sem ismerték s 
ez is késleltette a munkálatok haladását. 
Most már 2 fúrótorony is elkészült. A cső­
szállítás is késlekedett, sőt a vörös fenyő­
csöveket még nem is hozhatták Debrecenbe, 
mert itt nincs nedves raktár. Eddig már 250 
méter készen van. Ha a vasúti szállítás to­
vább nem késlekedik, akkor minden rendben 
lesz. Most pár hót alatt 4 kutat fognak 
fúrni egyszerre. Ezután lesz elég szerszám 
is. Hiszi, hogy rövid idő alatt az összes fú­
rásokkal elkészülnek, ha ugyan valami előre 
nem látható akadály közbe nem jön. Az 
anyaghiány ós a késedelmes szállítások bajt 
okoztak. Egy vizmü felépitésével pár hónapi 
késedelem nem jöhet számításban.

Pazár István ezzel szemben megálla­
pítja, hogy a munkálatok már egy évet kés­
tek. A vállalkozó cég eddig még nem felelt 
meg szerződési kötelezettségének. A munká­
latoknál nincs egységes vezetés s ez nagy 
baj. Záros határidő kitűzését javasolja. 
E záros határidőn belül a cég köteles lösz 
minden felszerelést beszerezni s a munkála­
tokat azután éjjel-nappal folytatni. Ha min­
den mellókeszköz megvann 2 furókut telje­
sen elegendő.

Nem barátja a penále rendszernek s 
nem akarja a vállalkozó cég nyakát szegni, 
jóllehet, a cég kószületlensőge, felszerelésé­
nek hiányai s a vezetés hibái idézték elő a 
késedelmet.

Követeli még, hogy a záros határidőt 
úgy kössék ki, hogyha a oég ezután sem 
tenne eleget szerződési kötelezettségének, 
akkor a város a munkálatokat más céggel 
készittettesse el, még pedig a Törzs és Ormai 
cég kárára ós veszélyére.

Törzs mérnök szólalt fel még s a dol­
got szépíteni akarja beszédében. ígért min­
dent s nem igen akarta a záros határidőt 
elfogadni.

Aczél Géza főmérnök a záros határ­
időt 6 hétben óhajtja megállapítani.

A vállalkozót megrótták.
Még a polgármester szólalt fel, kemé­

nyen kikelve a cég ellen. Már most is jo­
gunkban állana — úgymond — a szerződés 
felbontása, de most még egyszer elnózők 
akarunk lenni.

Ezután a bizottság egyhangúlag meg­
adta a 6 heti záros határidőt kimondva, 
hogy annak letelte után azonnal helyszíni 
szemlét tart s további magatartását az ez 
alkalommal szerzendő impressziók fogják 
megállapítani.

Egyház és iskola.
A debreceni ev. ref. egyház árva- 

ügyi bizottság szeptember hó 16-án délelőtt 
11 órakor az egyház tanácstermében tartja 
ülését. Tárgyak: folyó ügyek.

Befejező beiratáe a kereekedő-ta- 
nonoiskolába. Minthogy a kereskedő tanon- 
cokntik egy része mindezidoig nem iratko­
zott be, felhívjuk a kereskedő főnök urakat, 
hogy még be nem ir tanonoaikat legkésőbb 
szeptember hó 16 ig annyival is inkább be­
íratni igyekezzenek, mei ezen határidő el­
telte után a mulasztók jegyzőkét kötelesség-
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szerűin áttesszük n rendőrfőknpitánysághoz, 
mint I. fokú iparhatósághoz. A rendes taní­
tás szeptorabir hó 12-én már megkezdődött. 
Az igazgatóság.

Esterházy gróf váltói.
Letartóztatott uzsorás

A debreceni ügyészségen.
~ szeptember 14.

(Saját tudósítónktól.) Tegnapi 
számunkban beszámoltunk arról a 
szenzációs feljelentésről, melyet gróf 
Esterházy és Aduin Dezső debre­
ceni főhadnagy tett az ügyészségen 
és amelynek alapján letartóztatták 
Weisz Iván nagyváradi háztulaj­
donost.

Ma már, a lefolytatott vizsgálat 
nyomán teljesen tisztán áll az ügy. 
E szerint a százezres csalásról szóló 
hírek kissé túlzottak voltak, a meny­
nyiben csupán 24,000 koronás sik­
kasztásról és uzsoráskodásról van 
szó. De nem lehetetlen, hogy az 
ügynek újabb, szenzációsabb fejle­
ményei is lesznek.

Tudósítónknak alkalma volt az 
ügy részleteit meg tudni a követ­
kezőkben :

Az uzsorán.
Weisz Iván ismert, é'énken szereplő 

alakja volt a nagyváradi kereskedő világnak. 
Letartóztatása nagy feltűnést keltett Nagy­
váradon s most már a fiatalember ólján 
tizeiméiről bomlik le a homály, melyek megma­
gyarázzák gyors karrierjét. Az alig huszun- 
ötóves ember már egy Nagy Toleky-uteai 
emeletes ház tulajdonosa és már is nagy ki­
terjedésű üzleti összeköttetése volt. Nemrégi­
ben házasodott és a múlt év telén Parisban 
járt valami nagy ipartelep alapítása végett. 
Általában élőnk üzleti tempera-nentumu, ka­
landos hajlamú és mint most alapos gvanu 
mutatja, nem tiszta kezű ember Weisz 
Iván.

3000-24,000.
Adám Dezső debreceni főhadnagy a 

napokban feljelentést tett a debreceni kir. 
ügyészségnél Weisz Iván ellen sikkasztás és 
uzsoravétség címén. Előadta feljelentésében 
a főhadnagy, hogy ez év május 14 én köl­
csön vett Weisztól 3000 koronát, a fiatal 
ember rávette, hogy ez összeg elleneben egy 
4000 koronáról szóló nyugtat adjon neki es 
zálog gyanánt egy váltót.

A főhadnagynál véletlenül egy 12.000 
koronáról szóló váltó volt, a sajat es Ester­
házy Pál gróf aláírásival. Gyanútlanul adta 
zálogba ezt a váltót azzal a kikötéssel, hogy 
legközelebb kicseréli eg> 4000 koronáról szó­
lóval.

Május 18 án ,a megállapodás értelmé­
ben kijelentette Adriul főhadnagy Weisz 
Iván előtt, hogy a 12,000 koronás váliot ki­
akarja csereiül, A fiatul ember laiszoiug bele 
is egyezett eboe s az uzsorán kívül most 
még ravaszsághoz is fo durt.

Ravasz fondorlattal arra vet'e rá a fő­
hadnagyot, hogy adjon neki egy 4000 koro­
nás átvételi elismerő nyugtái, mert az e ső 
rossz, miután azon szerepel a zálogban ha 
gvott váltó is, A főhadnagy nem sej let te 
Weisz szándékát és kiáditoita az uj nyugtát.

Az uzsorás erre Ígéreteit tett, hogy 
hazautazva Nagyváradra, azonnal vissza­
küldi a 12000 koronás váltót és a régi nyug­
tát. Weisz azonban nem küldött vissza a fő­
hadnagynak semmit, hanem megtartotta az 
Esterházy-féle s az újabb váltót 6s mind a 
két átvételi elismervényt. Háromezer korona 
kölesönért most már igy 24,000 koronát kö­
tött magához.

A feljelentés.
Adám főhadnagy látva, hogy veszedel­

mes ember kelepcéjébe került, dr. Lánozi Jó­
zsef nagyváradi ügyvéd utján azonnal felje­

lentést tett Weisz Iván ellen, kérve letartóz­
tatását és a lakásán való azonnali házkuta­
tást, mivel attól tartottak, hogy értékesíteni 
fogja a papírokat. A debreceni kir. ügyész­
ség el is rendelte Weisz Iván letartóztatását 
s a debreceni rendőrség eziránt tegnap ke­
reste meg a nagyváradi rendőrkapitányságot. 
A letartóztatás azonban csak ma sikerült. 
Weisz Iván ugyanis 13 napi fegyvergyakor­
latra volt behiva a 37. gyalogezredhez s 
mint katonát, nem lehet letartóztatni. Zilahy 
Antal rendőrbiztos, hogy Weisz Iván egér- 
utat ne vehessen, az elfogató parancs vétele 
után azonnal felkereste a póttartalékos ka­
pitányát és közölte vele, hogy Weisz Ivánra 
várakozik a rendőrhatóság. A kapitány kije­
lentette, hogy a fegyvergyakorlat ideje ma 
reggel jár le ős amint levetette katona ruhá­
ját, elfoghatják.

Tegnapelőtt reggel nyolc órakor Kelemen 
András rendőrellenőr kiment a várba és 
amint a fiatalember polgári ruhában kilépett 
a várkapun letartóztatta.

A fiatal bűnöst a leleplezés nagyon 
megtörte és kétségbeesetten kérte a rendőr­
séget, hogy elfogatását tartsák titokban. A 
rendőrség azt hiszi, hogy a korai uzsorás 
most felbátorodó, újabb panaszosok jelent­
kezésétől tart.

Weisz Ivánt még a délelőtt folyamán 
vonatra ültették és átkisőrték a debreceni 
kir. ügyészséghez.

A vizsgálóbírónál.
Weisz Ivánt a letartóztatás és a fogság 

nagyon megtörte. Tegnap kihallgatták és a 
kihallgatás eredményéhez képest Hoffmann 
József vizsgálóbíró csalás, sikkasztás büntette 
és uzsoráskodás vétsége miatt elrendelte a 
vizsgálati fogsággal együtt a vizsgálatot, 
mely nagy eréllyel folyik.

Színház.
Zilahy társulata Máramarosszige-

tun. Máramarosszigeten a aziuügyibizottság 
ülést tartott s a következő haiározatokkal 
nyilvánította elösmerésót a színigazgatónak: 
Zilahy Gyula debreceni színtársulata Mára- 
inarosszigeten julius hó 7-től kezdve műkő­
dig a közönség rendkívül nagy rokouszeuve 
és támogatása mellett. — Zilahy társulata 
az összes újdonságokat előadta. A színdara­
bok műsorának összeállítása a technikai ki­
vilel és a darabok előadása teljesen kifogás­
talan. A szinugyi bizottság, melynek elnöke 
Szöllősy Antal kir. tanácsos polgármester a 
legnagyobb ellenőrzést gyakorolja s legutóbbi 
ülésében Z lahy Gyula színigazgató iránt 
legnagyobb rokouszenvét nyilvánította s a 
színtársulat működésé iránti teljes elisme­
résének jegyzőkönyvileg adott kifejezést. Ki­
jelentette a bizottság, hogy még ez ideig egy 
szintarsulat működésűvel sem volt annyira 
megelégedve a közönség, mint a Zilahy mos­
tani társulatával. Különösen teljes elisme­
rését nyilvánított a bizottság a színtársulat 
jeles tagjainak s mindenekelőtt Zilany Gyula 
színig rigaiénak a kiváló színésznek, nejé­
nek Ziluuynó Singhoffer Vilmának az or­
szágos nevű énekesnőnek, ezenkívül Habnel 
Aranka ak, Lukács Juliskának, Zsigmondy 
Annának, Lónyai Piroskának, Szabó Irmá­
nak, (Lader Irénnek, László Arankának, 
Baton Máriának, luvabba Ternyey Lajosnak, 
tíőrc/.y Kilőnek, B, kés Gjulanak, Szakács 
Andornak, Polgár Sándornak, Ligeti Lajos­
nak Tabán Gyulának, Bay Lászlónak, Ár­
kos! \ ilmosnak. A színtársulat szép.ember 
hó 27-ón tartja utolsó előadását.

Árverés a városházán.
Bérbeadott földek.

— szeptember 14.
(Saját tudósítónktól.) A városháza nagy­

termében e hát második felének napjain ár­
veréseket tartanak.

A tegnap délelőtt Magosa György dr. 
főügyész és Varga Károly tb.,tanácsnok ve­
zetése alatt megtartott árverésen a város 
több földet adott bérbe, még pedig nem re­
mélt busás bérösszegért.

Az árverés lefolyásáról a kővetkezőkben 
számolhatunk be:

Tegnap már kora délelőtt megtöltöttélt 
az árverelni szándékozók a városháza nagy­
termét s nemsokára felhangzott a „ki ad töb­
bet érte?“

Először a város tulajdonát képező Varga 
kerti 21 hold föld került árverés alá. E föld­
ért az eddigi bérlő 1170 korona évi hérosz- 
szeget fizetett, a tegnapi árverésen azonban 
Nagy Sándor Ígérte érte a legnagyobb bért 
1225 koronát.

Másodszor a Póstakerti 18 hold város 
tulajdont képező földet adták árvezés utján 
bérbe, még Dragonics Slrojánnak 2010 koro­
náért. E föld eddigi bérletéért évi 1035 koronát 
kapott a város.

A Bikatilalmas és füzfaesőszház mel­
let! 93 hold föld bérletéért az eddigi 4005 
korona helyett Loós András 4640 koronát 
fizet.

Az Epreskertben levő csapszéket a 1a,- 
valyi 400 korona bérösszeg helyett Mikulás 
János vette bőrbe évi 801 koronáért.

Az Eötvös-utcai iskola és ovoda utáüi 
földre nem akadt bérlő.

Amint ez adatokból látható, a város a 
tegnapi árverésen nagyon jő üzleteket kötött 
s e pár darab föld ezutáni bérösszege is te­
kintélyes pénzösszeggel fogja gyarapítani a 
város jövedelmét.

Sport.
A holnapi athletikai verseny. Teg­

nap zárta le a D. T. E. titkársága a neve­
zéseket s igy ma már tudvalevő, hogy kik 
mérik össze erejüket a különböző verseny- 
számokban. A gazdag versenypiogramm, 
mint előrelátható volt, ideosábitotta az ösi- 
szes egyletek legkiválóbb versenyző gárdá­
ját. A Magyar Athtetikai Club legkiválóbb 
erőit küldi le versenyünkre, nemkülönben a 
többi resti egyletek mellett a Kassai A Ihle­
ti kai Club, a Nyíregyházai Torna- és Vívó- 
Egylet, az Aradi Athletikai Club, a Debre­
ceni Akadémiai Athlótikai Club stb. képvi­
seltetik magukat. A rendezőség mindent 
megtesz, hogy a verseny rendezése sport­
szerű legyen s hogy a nagyközönség minél 
nagyobb számának megjelenését tegyék le­
hetővé, a belépti jegyek árát leszállították. 
Helyárak: Páholy-jegy 5 korona, tribün-jegy 
1 korona, ülőhely 60 fillér, állóhely 40 fillér. 
Részletes programra a következő számban.

Az esküdtszék előtt.
Felmentve a vád alól. 

Lövések az éjben.
i

— szeptember 14.
(Saját tudósítónktól.) Emberölés bűn­

tettének kísérlete miatt állott tegnap az 
esküdtszék előtt Horváth Mihály helybeli 
csizmadiasegéd.

Az ügy előzményei még 1905. év no­
vember 29-enek éjjelére nyúlnak vissza. 
Ezen a zivataros őszi éjjelen a vádlott Hor­
váth Mihály Király Imre vendéglőjébe mu­
latott több társával. A mulatozásnak a ren­
des sablon ezerint az lett a vége, hogy a 
társaság tagjai össze külön böztek. A szóvál­
tás hevében Horváth Józsefet valamelyik 
társa megütötte. Horváth erre eltávozott, a 
többiek utána.

A Csapó utca sarkán ismét heves jele­
nelek fejlődlek ki. Az egész kompánia Hor­
váth Mihály ellen fordult, ki látván, hogy a 
túlerővel úgy sem bir, revolvert rántott elő 
és a levegőbe lőtt.

A támadók között volt Nagy Sándor 
iparoslegény is, ki a lövéstől nem ijedt meg, 
hanem elszántan rontott Horváthra. A meg­
támadott ember erre Nagy Sándorra lőtt, 
kit a golyó vállán ért és eszméletlen álla­
potban a földre rogyott.

Ezek az előzményei annak az ügynek, 
melyet tegnap tárgyalt a debreceni törvény­
szék esküdtbirósága.

A tárgyaláson dr. Oláh Miklós elnökölt,

■V.'.
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mig szavazóbirák Tatay Ferenc és Horváth 
István voltak. A vádat dr. Deésy Gyula 
alügyész, a védelmet dr. Eisler Mór lát­
ták el.

Az esküdtszék a következőkép alakult
meg:

Bakóczi Mihály, Balogh Péter, Gyar­
mati János, Márton Gyula, Meisels Vilmos, 
Ménes Gábor, Molnár Sándor, Nagy Béla, 
Orosz István, Varga József, Molnár János 
és Viz János rendes, Kennel Sámuel és 
Spira Ferenc pótesküdtek.

A bizonyítási eljárás során nagyon sok 
mentó körülmény merült fel a vádlott mel­
lett, úgy, hogy az egytől-egyik mentő tanú­
vallomások után, a kir. ügyész, miután az 
esetben jogos védelmet látott fenforogui, a 
vádat elejtette.

Minthogy a sértett a vádképviseletőt 
nem vette át, a bíróság jogerősen megszün­
tette az eljárást.

JHfírek.

Merénylet a vonat 
ellen.

Megdobált gyorsvonat.
Debrecen alatt történt.

— szeptember 14.
(Saját tudósítónktól.) Ismeretlen 

tettesek titokzatos merényletet in­
téztek tegnap este Debrecen alatt, 
a Budapestről berobogó gyorsvonat 
ellen. A merényletnek áldozata is 
van egy vonatvezető személyében, 
ki többó-kevésbué súlyos sérülése­
ket szenvedett.

Tegnap este háromnegyedhét 
órakor, a rendes menetrendi időben 
robogott be a Budapestről érkező 
1704. számú gyorsvonat Debrecenbe. 
Mikor a vonat a fütőházat elhagyta 
a vasúti töltésnek a város felőli ol­
daláról valóságos kőzápor zudult a 
vonatra.

A gyorsvonat utasai között ért­
hető pánik keletkezett, ami mind­
azonáltal súlyosabb következmé­
nyekkel nem járt. Sérülés is csupán 
egv történt. Egy fóltégla nagyságú 
kődarab fején találta a harmadik 
kocsiban tartózkodó Nagy István 
vonatvezetőt, ki az ütés következ­
tében fején és nyakán szenvedett 
súlyosabb természetű sérüléseket.

A merénylők elmenekültek. A 
vasúti rendőrség Botos detektív ve­
zetése alatt még az éjjel széleskörű 
nyomozást indított a tettesek kézre- 
keritésére. Hogy a merényletnek 
mi volt a célja, az még eddig ki­
derítetlen.

Szerencsétlenség* 
a tanyán.

Leütötte a kutgém.
Feljelentés a város ellen.

— szeptember 14.
(Saját tudósítónktól.) Súlyosabb kime­

netelű szerencsétlenség történt tegnap Deb­
recen határúban. A szerencsétlenség áldozata 
egy fiatal 16 éves leány, ki súlyos sérülé­
seivel szülei lakásán fekszik.

Szobonya András gazdálkodó a város­
tól bérben bir a határban fekvő földet. A 
tanyán egy gémes kút állott, mely ugyan­
csak rozoga állapotban van.

Tegnap délután Szobonya 16 éves, Esz­
ter nevű leánya a kúthoz ment, hogy vizet

merítsen. E közben azonban súlyos baleset 
érte a leányt. A korhadt kutgém óriási rop­
panással kidőlt és mielőtt a kút mellett álló 
leány menekülhetett volna, lezuhant.

A nehéz fatömb súlyos sérüléseket ej­
tett a leányon, ki eszméletlen állapotban te­
rült el a földön. A tanyabeliek hamarosan 
észrevették a szerencsétlenséget és szoronga­
tott helyzetéből kimentették a leányt, ki a 
fején és, karján szenvedett súlyos, zúzott se­
beket. Állapota mindazonáltal nem életve­
szélyes, felépüléséhez van remény.

Szobonya András nem hagyta annyi­
ban a dolgot, hanem feljelentést tett a 
rendőrségen. Féljöntésében kötelezni kéri a 
várost, hogy a kutat tartsa rendben, nehogy 
hasonló szerencsétlenségek ismétlődjenek. A 
rendőrség vizsgálatot indított.

— Elhunyt megyebizotteägi tag.
Mint részvéttel értesülünk Soltész László 
megyebizottsági tag tegnap elhunyt. Soltész 
40 évig volt a hajduszoboszlói ev. ref. egy­
ház lelkésze s mint a megyei törvényható­
sági bizottság tagja, élénk közéleti szereplést 
fejtett ki. Az elhunyt temetése vasárnap 
délután lesz Szoboszlón. Soltész László, 
mint az egyházkerület tanácsbirája, az egy­
házi életben is nagy szerepet játszott.

— Az órsemjeni Kazinozy-ünnepóly.
Ersemjénben immár teljesen elkészültek a 
Kazinczy-emlék fölállításával, amelynek e hó 
22-én lesz az ünnepélyes leleplezése, A szob­
rot a református templom mellett elterülő 
téren állították föl s a kopár térséget a Tudo­
mányos Akadémia nagy költséggel gyönyö­
rűen parkiroztatta és díszes vasráccsal vé­
tette körül. A munkálatokat az Akadémia 
gondnoka; Jónás Károly vezette, aki a ter­
veket készítette. A templom déli oldalán van­
nak eltemetve Kazinczy szülei. Kazinczy 
szülőházát díszes emléktáblával jelöli meg 
az Akadémia, melynek fölirása a következő: 
„E házban született 1759. október 27-én 
Kazinczy Ferenc, az újabb magyar müpróza 
hal Hatatlan megalapítója“. A szülőház a 
községháza mellett áll, régi magyaros stilü 
kúria s abban a szobában, ahol Kazinczy 
világra jött, jelenleg gabonaraktár van. — 
Ezt természetesen most ki fogják innen 
telepíteni.

— Az alispán útja. Megírtuk tegnap, 
hogy Kovács Gyula alispán Hajdumegye 
képviseletében a pusztaszeri Árpád-ünnepe­
ken rősztvesz. Mint uju'ag értesülünk, az 
alispán Soltész László halála miatt nem 
mehet Pusztaszerre, hanem Soltész temetésén 
vesz részt.

— Nagy tűz a Varga-utcán.
Tegnap reggel nyolc óra tájoan 
veszedelmes tűz pusztított a Varga­
utca 15. szám alatt, hol az istállóban 
felhalmazott szalma tüzet fogott. A 
tűzről azonnal értesítették a rend­
őrséget és a tűzoltóságot. Pár perc 
múlva éppen arra járt két rendőr­
ségi kézbesítő, Mencsik János és 
Küklis László, kik életük veszélyez­
tetésével benyomultak az égő istál­
lóba és kivezették a lovakat. Csak­
hamar megérkeztek aztán a tűzol­
tók, kik másfél órai erős munka 
után tizenegyóra tájban lokalizálták 
a tüzet, mely igy is teljesen el- 
emósztette az istállót és a mellette 
lévő kocsiszínt. Bennégett többféle 
lószerszám és nagy tömeg takar­
mány. A kár több száz korona, 
mely K. Szalay Béla orvost terheli, 
mint aki jelenleg bérli az istállót és 
a kocsiszínt.

— Debreceni göztéglagyár részvény­
társ :ság tisztelettel hozza a t. érdeklődő kö­
zönség tudomására, hogy téglagyári irá­
nyainak eladását Sas-utca 3 sz. a. irodájá­
ban megkezdte.

— Lopják a korlátot. Biró 
József városi hajdú a most pusztán 
álló Salétrom laktanya őrizetével 
van megbízva. Biró József az utóbbi

napokban észrevette, hogy a lak­
tanyát környező korlátokat lopják. 
Feljelentést tett a rendőrségen, 
melynek részéről Fehér rendőrbiz­
tos bevezette a nyomozást és csak­
hamar kiderítette a tettest Szebenyi 
István Késes-utcai lakos személyé­
ben, kinél a korlátfák egy részét 
meg is találták. Áz eljárást foly­
tatják.

— Királygyakorlatok Debrecen­
ben. Az Ausztriában Klágenfurt vidékén le­
folyt királygyakorlatok főhadvezetősége Letz­
ter Józsefnek, a mi művész fényképészünk­
nek adta még az engedélyt az oly titoksze- 
rüen, az ellenségeskedés és haroszerüség 
minden követelménye szerint vívott nagy-

gyakorlatokon a korlátlan fényképezés jogát.
'ogy ez milyen bizalomszerü kitüntetés, azt 

csak az tudhatja, aki a hírlapokból az ez- 
idei gyakorlatok intencióit ösmerte. Hadsere­
günk egy háborúban! — ez volt a hadveze­
tőség jelszava. Ennek a vórnélküli próba- 
háborúnak érdekesebb mozzanatai, a gya­
korlatok három befejező napjának esemé­
nyeit 200 felvételben készítette Letzter Jó­
zsef és igy mi leszünk az elsők, akik az ér­
dekes képeket a jövő héten láthatjuk.

— Márianosztra felé. A deb­
receni ügyészség fogházából ma 
két súlyos rabot szállítanak el. A 
két női fogjot a márianosztrai or­
szágos fegyintézetbe viszik, itt fog­
ják letölteni a rájuk szabott jogerős 
büntetést. Az egyik Brán Mária hót 
rendbeli lopásért két évi fegyházat, 
a másik Kovács Imrénó, ki nyolc 
zendbeli közokirat hamisításért van 
elítélve. Mindkét rabnőt holnap a 
déli vonattal szállítják a fegyinté­
zetbe az igazságügy miniszter ren­
deletére, mely tegnap érkezett le a 
kir. ügyészséghez.

— Debreceni művész sikere. Sokan 
ösmerik Debrecenben Szemere Józsefet, a 
kiváló hegedűművészt, ki debreceni születésű 
és a zenedének annak idején legtehetsége­
sebb növendéke volt. Most kiváló tehetsége 
szép tért kapott az érvényesülésre. Az orsz. 
zeneakadémia uj palotájának tőszomszédsá- 
ban ugyanis egy nagyarányú, zeneimével 
nyílt meg, melynek 12 tanára csupa fiatal, 
de már is neves művész. Ennek az intézet­
nek az élén Szemete József akadémiai zene­
tanár s a főváros előkelő körei valósággal 
felkapták ezt az uj müintézetet, mely igy 
szép jövőnek néz elébe.

— Hogyan védekezzünk a fa- 
drágaság ellen. Az általános drá­
gaság közepette újabb nagy veszély 
fenyegeti a közelgő téli időszakban 
Debrecen polgárságát. A fa és szén- 
hiány mellett a város is felemelte 
a faárát. Pedig a téli időszakban 
egyik legnólkülözhetetlenebb szük­
séglet a tüzelő, illetve fűtőanyag. 
Egy ölfa vágatással, berakással 
majdnem ötven koronába kerül. Ez 
ellen védekeznünk kell és erre a 
legbiztosabb mód, ha gázzal fittjük 
lakásainkat. A gáznak mint fűtési 
anyagnak ára köbméterenként 16 
fillér és ilyen körülmények között 
havonként 30—40 koronát takarít­
hatunk meg. A világítási vállalat 
nagy raktárt tart gázkályhákból, 
amelyek célszerűségük mellett csi­
nosak is és igy szobadísznek is be­
válnék. A jövő évben a világítási 
gázára, ha a fogyasztók száma nö­
vekszik, még a 16 fillérnél is ol­
csóbb lesz és igy a fűtésnél a meg­
takarítás még nagyobb lesz. A leg­
helyesebb és legcélszerűbb védeke­
zés — újból hangoztatjuk, — ha
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gázkályhákat állítunk fel laká­
sainkban. Nem csak anyagi szem­
pontból ajánljuk ezt, de lakásaink 
tisztasági szempontjából is.

— A dánost rablógyilkos cigányok 
Tégláson. A gyón! ős dános! rablógyilkosság­
ban bűnrészes s eddig szökésben levő cigányo­
kat Balog L. másként SztojkaDolár és Lakatos 
János, más névén Sztojka Kuna nyíregyházi 
és pátrohai cigányok személyében Csordás 
Ferenc nagykállói csendőrjárási parancsnok­
nak Sarudy ős Bisó őrsvezetők segítségével 
sikerült a Perked-pusztán elfogni. — A 
cigányokat tegnap Téglásra szállították, hol 
felismerte őket Katona János korcsmáros és 
Desán Sándor téglást ács, aki a cigányokkal 
bort ivott, továbbá Varga Bertalan és Csernyi 
István kertészek, akik a menekülő cigányok­
nak útjukat állták s akikre azok kést rán­
tottak. Felismerte őket továbbá az őket ak­
kor üldöző Sassy László csendőr is.

— Lengyel gomba szárítva kapható 
Máyer Jenő fűszer és csemege üzletében, a 
Kistemplom mellett.

— Hűtlen cseléd. Miskolozi Károly 
gazdaember feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy cselédje több rendbeli ruhaneműt és 
élelmiszereket ellopott és aztán megszökött. 
A hűtlen cselédet a rendőrség keresi.

— Tánciskola megnyitás. Értesítem 
a nagyérdemű közönséget, nogy a Szent Anna- 
utcában újonnan épült tánctermemet meg­
nyitom és az őszi kurzust szeptember hó 
24-ón kezdem meg. Tanítok minden bel- és 
külföldi szalon és nemzeti táncot. Boszton 
kurzus és magánórák bármely időben. Lsti 
kólón. Beiratkozásokat elfogadok egész nap, 
szeptember 16-tól Szent Anna-utca 22. szám 
alatt. A n. ó. közönség szeretőiét és pártfo­
gását továbbra is kérem es igyekezni fogok, 
hogy az eddigi megelégedést ezután is kiér­
demeljem. Tisztelettel Percei Carola, oki. 
tánctanárnő.

— Női kalap újdonságok, Rózsa 
Ignác áruházába megérkeztek.

— Őssi és téli női felöltő újdonságok 
meglepő nagyválasztókban érkeztek Rózsa 
Ignác elismert legnagyobb női felöltő áru­
házába (Kistemplom- bazár).

— Halálozás. Tegnap a város terüle­
téről csupán egy halálesetet jelentettek be. 
Ez pedig: Rakovits Zsigmond gör. kath. 
54 éves.

x Gyermek ját%ok, háztartási cik­
kek Mentze áruháziban, Kossuth-u 4 sz 
alatt szerezhetők be legolcsóbban.

fflegrabolt postakocsi.
Hol az ötvenezer korona.

Elfogták Micsinai utánzóját.
— szeptember 14.

(Saját tudósítónktól.) A „Debreczen“ 
megírta tegnap távirati jelentés alapján, 
hogy Miosinainak utánzója akadt, egy pos­
takocsis 50,000 koronát ellopott és szökni 
akart.

Igen érdekesek azonban a lopásnak, 
szökésnek részletei és előzményei, amelyek­
ről fővárosi tudósítónk a következő tudósítá­
sokat küldi:

A tolvaj kocsist a főkapitány ságon 
egész éjjel kihallgatták és kétségtelenül meg­
állapították, hogy bűntársai, segítői nincse­
nek, teljesen titokban készült a lopásra, 
annyira titokban, hogy mára volt. kitűzve 
az eljegyzése eey budapesti leánnyal és 
jegyesének egy szót sem szólt arról, hogy 
az eljegyzést el kell halasztani.

Micainai II.
A tolvajnál megmot ozásakor 43 973 

korona 64 fillért, talajt a rendőrség, ezt a 
pénzt a rendőrségen őrzik es bűnjel gyanánt 
a bíróságnak fogják ma dell or, unitkor a 
lettest is átkisérik átadni.

A tettes Jakab Miklós meresédi (Ud­

varhelymegye) születésű, 22 éves postakocsis, 
aki Búd ipesten Breser Ernőnél Vig-utca 
18 szám alatt lakott albérletben.

Teljes beismerésben van.
Hogyan történt a lopás?

Jakab a kocsijával tegnap reggeltől 
délig Budán járt.

Hogy hazulról azzal a szándékkal ment 
el, hogy a postát meglopja, amellett bizonyít, 
hogy polgári ruháját egy kendőbe csoma­
golva, már reggel elvitte és a kocsi bakja 
alá rejtette.

Délben otthon ebédelt lakásán és dél­
után folytatta a járatokat.

A nádor utcai postahivatal előtt állt 
kocsijával, ugyanott Bálint Lajos postakocsis 
is állt a kocsival.

— Ho á földi? — kérdezte Jakab.
— Nem tudom. Pénzt viszek valahová.
— Elviszem én, erigy haza.
— Nem lehet, ha engem küldenek, 

ne ;em keli menni.
> Ebben a pillanatban kijött a hivatalból 

egy tisztviselő a zsákokkal.
—• Melyik kocsi indul ? — kérdezte,
— Az enyém ! válaszolta sietve Jakab.
A pénz Jakab kocsijába került ős Ja­

kab a bakra szállott altiszttel folytatta 
útját,

A Szabadság-tér V-ös számú postahi­
vatalnál az altiszt leszállt és bement a hi­
vatalba. Jakao megindította a lovat, lépés­
ben indult Hátba visszahívják.

A szökés.
Lépésből ügetésbe, majd gyorsabb tem­

póba ment át. A Lánchídon már vágtatva 
hajtott és letért a budafoki útra.

Hatás közben levetette egyenruháját és 
felvette a polgári ruhát. Arakor ezzel elké­
szült, leszállt a kocsiról, a kocsit feltörte, a 
két pénzoszsákotfel hasította a és pénzt zsebre 
rakta.

Egy pénzes levelet fel is bontott.
Azután kifogta a lovat, felült a hátára 

és a kelenföldi pályaudvar felé baktatott.
Találkozott egy parasztemberrel, akinél 

kis fekete kézitáska volt.
— Hová megy, földi? — kérdezte.
— Be Budapestre.
— Tehetne nekem szívességet, megfize­

tek érte. Vigye be ezt a lovat a Német-ut­
cába a postatelepre. Beteg vagyok és nem 
tudom bevinni. Öt korona jár a fáradságért.

A „földi“, Bunt József biai lakos ka­
pott az alkalmon és tiz koronát kért.

Megalkudtak hót koronában, azután há­
rom koronáért Jakab megvette a fekete kézi­
táskát.

Bunt József a lovat bevitte a német­
utcai telepre. A lókisórőt innen behozták a 
főkapitányságra, ahonnan kihallgatás után 
elbocsátották.

Az elfogatáe.
A szabadság-téri postahivatal előtt na­

gyon hamar észrevették a lopást. A Micsi- 
nai eseten okulva, előbb a főkapitányságnak 
telefonáltak, azután a főpostára az igazgató­
ságnak.

A főkapitányságon sürgősen megjelen­
tették a nagyszabású lopást Boda Dezső fő­
kapitánynak, aki magajgvette kezébe a nyo­
mozást. jj

Elsősorban az összes pályaudvarokat 
és őrszobákat értesítették a lopásról és meg­
adták Jakab személyleirását, azután kinyo­

mozták, mely irányban indult el Jakab. Ha­
marosan nyomra akadtak. Az őrszobákról 
ipindenünnen járőrök mentek ki Kosztka 
Árpád rendőrfelügyelő rendőrökkel indult 
Jakab üldözésére

Ezalatt Jakab eljutott a kelenföldi pá- 
lyaudvarra és itten jegyet váltott Becsig.

Jakab bement a III. osztályú váróte­
rembe és egy sarokban meghúzódott. Né­
hány perccel később a fűkapitányságról 
meg -.dták az utasítást.

A rendőr benézett a váróterembe és a 
i személyleirás után azonnal felismerte Jaka­

bot. Belépett hozzája és megkérdezte, hotrv 
hívják.

— Kis János vagyok Almádiról.
— Hova utazik ?
— Haza.
— Mutassa a jegyet.
Jakab megszeppent, a jegyet vonako­

dott odaadni, erre a rendőr kezdte a zsebeit 
kutatni. A jegy Báosbe szólt.

A rendőr megnézte a fekete táskát. Sok 
pénz volt benne.

— Gyerünk, Jakab Miklós — mondotta 
a rendőr, — le van tartóztatva!

És Jakab Miklós nem tagadott. Nagyot 
sóhajtott és ment.

Távirat és telefon.
I

Vád Apponyi gróf ellen.
Hága, szeptember 13. Björnstern 

Björnsva levelet intézett a hágai 
békekongresszushoz, melyben ki­
jelenti, hogy a békekonferenciákon 

j mindaddig nem vesz részt, amig az 
j olyan embereket, akik bókeaposto- 
' lókként akarnak feltűnni s amellett 

a népet sanyargatják, el nem távo- 
litják. Björnstern példaként Apponyi 
Albert grófot is felhozza, azt mondva 
róla, hogy hazájában a tótokat 
sanyargatja s kijelenti, hogy Appo- 
nyival nem lehet egy teremben még 
a legrövidebb időre sem.

A kiegyezés ügye.
Becs, szeptember 13. A kiegyezési tár­

gyalásokat ma este 7 órakor egyelőre befe­
jezték. A folytatólagos tárgyalások Buda­
pesten, szeptember 25 iki kezdettel lesznek 
megtartva. Egy bécsi lapnak állítólag biztos 
forrásból nyert értesülése szerint a kiegye­
zési tárgyalásokat Bécsben, hétfőn fogják 
folytatni.

A szászvárosi sikkasztás.
Szászváros, szeptember 13. A 

sikkasztó főpénztárnokot Schuller 
Ferencet ma visszahozták a nagy 
szebeni kórházból. Bornemissza báró 
főispán a vizsgálat alatt sok visz- 
szaélésre jött rá s rövid idő alatt 
több tisztviselőt fel fog állásától 
függeszteni.
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„Uránus“ Villamos-Színház.
Szombat és vasárnap, szept. hő 14. és 15-én

Szociállstából nihilista.
Szenzációs fölvétel, azonkívül a következő

újdonságok.
3VC "ű a

Ámor a kuliszák mögött. 
Kellemetlen változás. 
Ideiglenes felöltő.
Báli harisnya.
Egy kellemetlen vendég. 
A potyajegyes család. 
Egy napi gazdagság. 
Hering halászat.
Gördülő hordó. 
Szocialistából nihilista.

Pár nap múlva lesz látható a Casablancái 
képek Il-ik sorozata 14 részletben, továbbá, 
a pár nap előtt Győrött leégett Back-féle 
gőzmalom égése.

Előadások kezdete este pont 7, 8 és 9 órakor, 
vasár és ünnepnapokon délután 4 tői 11 óráig

Helyárak mint rendesen.

Esetleg műsorváltozás fentartva.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kérik tisztelettel

Suchán és Winkler.

Kellemes és értékes megle­
petésben részesül, csak jöjjön 
el taneszközöket vásárolni

Mihály Sámuel
papír-, iró- és rajzszer keres­

kedésében

DEBRECZEN,
Főtér 30. szám

Drócher sörcsarnokkal 
szemben.

Az

őszi és téli
U-j dón sátgcxk: 

női ruhaszövetek, flanel- 
lek és karchetekben

megérkeztek
Bosznay J. és Társa

divatáruházában 1,1
Gabi'ecen, 3Soss-u.tii.--u.. £>.

DEBRECZEN

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az

isii iívat gyöayörü újdonságai,

i

ruhakelmék, flanellek, bársonyok 
blous selymek, velezek. Valódi 
persa szőnyegek — Linaleum.

Óriási raktár!

Villamos-Yilágitási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

A gazda közönség figyelmébe.
Van szerencsém a gazdálkodó és góptulaj- 

donosok b. figyelmébe ajánlani azon körülményt, 
hogy Debreczenben Piacz-utcza 66. szám alatt 
Bsákkölcsönző intézetet nyitottam. Raktáron tar­
tok legjobbminŐségü kenderzsákokat, melyeket 
jutányos áron bocsájtok a gazdálkodók és géptu­
lajdonosok rendelkezésére.

Raktáron tartok továbbá vízmentes pony­
vákat, elsőrendű anyagból készült zsákkötözö és 
dohány asineget, és minden e szakmába vágó dol-| 
gokat, melyeket jutányos árban árolek,

Tisztelettel

zsák és ponyvakölcsönzö intézete Debreczenben,! 
Piacz-utcza 66. szám.

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
VillágitótesleR, csillárok és szerelvények das választéka.

Telefon szám: 568

ZETelh-ivét-s I 
a t- gazdálkodók és 
géptulajdonosokhoz!

sr
Legszebb! Legjobb! Legtartósabb!
Clace, svéd és szarvas bőr

Ajánlom vízmentes asztagtakard és 
cséplőgépekre való ponyváimat, szegedi ken-
/1AV FTflÁlrrtlf «4- n. n « út   — 1 — — 1 r. __ —  ' 1 Ader zsákokat, gyapjú zsákokat, pokróczokat, 

dohány-zsinegeket olcsó árban.zsákkőtőző és 
“HUNGÁRIA“ ké"vekötő~100 drb. 5 kor, 

Kívánatra mintát is küldök.

WIENER ADOLF

keztyük.
Saját készítményii

sérvkötők, haskötők, gummi 
görcsórharisnyák, valódi 
francia és amerikai gummi 
o o különlegességek o o

Cnhfin Qónrlnr keztyü-, kötszer és orvosi míí- wüllUII UŰIIUUI szertárában DEBRECZEN.

Piac-utca 12. sz. (Stencinger ház).

y,,-v v

1::r

1!

Ki ■; íss-ik

u:. Hí,

vaskereskedésóben. 
DEBRECZEN, Piac-utca 23. szám. PW

i‘ V1 >• -

Kapható:

gyári raktára, ponyva és zsákkőlcsBnző 
intézete DEBRECZEN,

(Kossuth-u. 27. sz.) 526,

FPPPPPPPPP
Szüretelő eszközök: borsajtók, zu- 
zók, puttonok, bornyomózsák (mind 

magyar gyártmány: raktára:

Ha köszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Jölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb köszvényes 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek éa lábak csűre* szaggatását.

fi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató ezer is páratlan I 

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csúz, köszvény, 

rheuma, ülőidegzésbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
= I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 fillér.

jföhalovits Jenő gyógyszertárában Debrecenben.
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<APRÚ HIRDETÉSEKÉ
Dija: 10 szóig 40 fillér, mindem további sxó 
4 fill., vastagabb betűkkel eredeti eió 6 fill.
Levélbeli tudakozódásokra pontosén vilaato- \ 

lünk, ha a szükséges lovélbélytg bektildotik. -

Apró hirdetések elére flxctendék. «»*.

------------- ■ '-'y---- ------ —-------- 3

m Csak készpénzért mm
mesés olcsón kaphatók női 
ruha kelmék, selymek, vászon- 
ncmiiek, függönyök, ágyteritők

Boros Testvéreknél
Debreczen, Kossuth-u. 6.

Diszkért kedvelők kérjenek árjegyzéket 
az első magyar diszfenyő-iskolától. Tulajdo­
nosa Copony Ede, Körmenden: 120 fajta 
ttileveló fák, lomblak, sorfák, díszcserjék és 
rózsafák kaphatók.

e
Csemege szőlőt ajánlok kereskedők- és 

magánfogyasztók részére a legolcsóbb napi 
ár mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele Deb­
recen. Telefon 294. 725

Villamos világítási
és erőátviteli berendezések, lakások, 
üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel Földvári L. debre­
ceni első hatóságilag engedélyezett, 
villamosság és elektrotechnikai vál­
lalat által készülnek. Tervezések és 
költségvetésekdijtalanul. Telefon 168.

A legszebb csemege szőllőt kicsinyben és 
nagyban kosár vételnél 21 és 23 krórt áru­
sítok Wolf R, Kandia-u. 15.

Keresek egy nőt 25 évtől 35 évesig, aki 
németül is beszól házvezetőnőül, elme meg­
tudható Túrái Farkas irodájában. 773

Előrehaladt idény miatt
•» * >

uJ
V

nagy occassio vásár
a

nap- és eső-ernyő gyárban.
Piac-utca 43. sz.

Csinos, sziuos m.pernyők . . . 180 
Elegáns fél selyem napernyők 2 60 3 — 
A legfinom. félsely. napernyők 4 — 4'50 
Elegáns mosható, vászon eruyők . 4 60 
Tiszta selyem ernyők . 5 — 6'— 71— 
Fekete eső-ernyők és antucás 20 száza­
lékkal leszállítva. Eredeti' francia mell- 

fűzők 3 K-tól kezdve.
Javítások és áthúzások olcsón és pontosan 

eszközöltessenek. 5an *g

•w
14—16 éves

kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).

nevében — utalással a kereskedelmi tör­
vény 170 §-ára — felhívjuk a részvénye­
seket, hogy a részvények után befizetések 
harmadik részletét vagyis a névérték 35 
százalékát az alapszabályok 7. §-ában fog­
lalt jogkövetkezmény terhe alatt 1907. évi 
szeptember hó 30 lk napjáig a társaság 
pénztárosánál befizetni szíveskedjenek.

Az igazgatóság.

A „Debreczen Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság“

Felhívá

TJJ ORAS
ékszer-üzlet és ja­
vító műhely meg­
nyílt a Hatvan-u.
2. szám alatt Dusán 
felszerelt raktár 
arany, ezüst, tála, 
nikkel zsebórák és 
másnemű órákban, 
csinos kivitelű óra- 
o oláncokban o o

OrajaL-vi-tö műhely.

Kopár Károly
Ilatran-u. 2. a volt Horváth G. helyiségében,

872-—1907. szám.

HIRDETMÉNY.
A nagyméltóságu m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur az 1907. évi szeptember hó 4-őn 

kelt 66,700 sz. rendeletével a dunaföldvár—debreczen -máramarosszigeti állami közút 218.570—221.330 
km. szakaszán — püspökladányi átkelési szakasz létesítendő kiskőburkolat vagy bármely más rend-
szerii, jó minőségű burkolat előállítását engedélyezvén 74,878 korona 80 fillér költségvetési összeg 
erej éig.

A fent említett munkálat foganatosításának biztosítása céljából az 1907. évi október hó 2-ik 
napjának d. e. 10 órájára a debreczeni kir. államépítészeti hivatal helyiségében (Szent Anna-utca 25. 
sz.) tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

Az ajánlathoz a burkolati kőanyagból 2 drb pecséttel ellátott oly méretű kőminta melléklendő, 
milyen méret mellett a kivitel történni fog; ezenkívül csatolandó a fagyálló képességet igazoló Jó­
zsef műegyetem kísérleti állomásainak bizonylata is.

A versenyezni óhajtók telhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására 
vonat íozo, az engedélyezett költség után számítandó 5 százaléknyi bánatpénzül ellátott zárt ajánlatai­
kat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mi­
vel a későbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Á szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a megnevezett 
lur. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban (d. e. 8—12 óráig) megtekinthetők.

Debreczen 1907 szeptember hó 12-én.
A hivatal főnöke h.:

Kajáry Lajos,
kir. mérnök.

N; oHitűot ebrtor.ro «a. kir. rkica konyvn yon)tir-vlilliJat*ti*l


